

## Благодарственное письмо специалистам Лекотеки

Уважаемые, горячо любимые наши педагоги. Сегодня в повседневной необычной жизни наших особых детей важный, несколько волнительный день. Последний день посещения вашего образовательного учреждения.

Пролетел год. Целый год образовательный маршрут каждого малыша был связан с Лекотекой. Для каждой семьи и ребёнка – это взаимодействие с центром было своё. Индивидуальность потребностей, различие дефицитов, наконец, просто разнообразие характеров детей потребовало от вас колоссального, профессионального и душевного ресурса. Однако, отрадно то, что вы прекрасно разглядели сильные стороны каждого ребёнка и именно опора на них в вашей работе позволило каждому достигать прогресса и главное, быть успешным. Каждому ребёнку это давалось совсем по-разному, но кто, как не мы, родители, понимаем правильность оценки индивидуальных достижений своего чада без недопустима сравнения с окружающими. Самое главное, что можно признать каждым родителем – дети изменились. Изменились в разных областях: появились новые социальные и речевые навыки, выросли когнитивные функции, уменьшилось нежелательное поведение, повысились навыки самоконтроля и социального взаимодействия.

Столько сложных слов чтобы выразить лишь одно - при всем нашем желании в жизни стремиться к уникальности и неповторимости вы помогли сделать наших детей чуть более типичными и обычными. Уникальности нам и так сполна хватает.

И отсюда, естественно нам стало легче понимать своих детей - их желания, нежелания, эмоции, поведение. В этом смысле несомненно полезны и правильны родительские встречи.

Надо понимать, что родители как пользователи и оценщики услуг обучения своих детей чувствуют все тонкости педагога максимально объективно и полно. Родители особых детей оценивают искренность и полезность работы педагога десятикратно тоньше из-за своего необъяснимого чутья и обостренных сердечных переживаний. Да и сами эти детки не допустят в работе с собой неискренности и хоть каплю лицемерия. Я уверен, что вы это прекрасно поняли и знаете. Так вот смотря на вас со стороны, видишь очень сплоченный, дружный коллектив крайне целеустремленных и мотивированных педагогов ( и теперь ключевое слово) любящих своих детей. Реальность современно времени и изменение всей структуры классической педагогики ставят вас на вершину педагогического Олимпа. Вы

пропагандируете и оперируете наиболее передовыми и самое главное научно обоснованными педагогическими методиками современного мира. И все это помножено на большой любви к особым деткам. Это лишает вас конкуренции и дает огромные преимущества. И я сейчас говорю не о одном или двух педагогах центра, речь идет именно о работе в команде и никак иначе.

В пожеланиях я хочу дать вам несколько посылов. Во первых стремиться к расширению сферы интересов и постоянному профессиональному развитию. Многообразие направлений и возможностей обучения сейчас как никогда велико. Новые методики и актуальные темы внедряются и пропагандируются лучшими и успешными организациями и фондами. И сейчас уже не так важно просто всю эту информацию где то добыть, как важно выбрать из громадного потока и возможностей по настоящему важную для каждого из вас и для всех вместе. Будьте открытыми и максимально демократичными к возможным обучениям.

Во вторых, несмотря на неоспоримую квалификацию и опыт, всегда работайте в команде с родителями . Только родитель особого ребенка ^ правильно и полно сформулирует перед вами запрос и задачу в отношении своих детей и никто точнее не оценит результаты вашего труда. И это устойчивая комбинация - залог самого главного - успеха ребенка.

Отдельно напоследок хочется упомянуть месяц социальной адаптации детей, который вы придумали и изумительно реализовали. Эмоции детей, их поведение в новых условиях без опеки родителей никого не оставили равнодушными. Более того, они раскрыли их еще больше. Это прекрасный пример социально- бытовой ориентации наших детей который можно как успешный опыт показывать другим и если нужно его тиражировать.

Спасибо вам за труд, терпение, профессионализм, желание развиваться , любовь к детям и отличный настрой на дальнейшую жизнь наших семей. Спасибо вам за понимание и принятие.

Илья Александров